

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сехяна С.А. на тему: «Анализ развития отраслей с позиций динамической эффективности (на примере текстильной и швейной промышленности)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством», специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Распространенные на сегодняшний день индикаторы отраслевой эффективности базируются на ресурсном или затратном подходах к определению эффективности. При этом основу таких показателей составляют финансовые результаты деятельности. Однако, рентабельность на различных уровнях очищения прибыли, производительность труда, фондоотдача и другие часто применяемые показатели являются мерами частной эффективности, ориентированными на краткосрочную перспективу. В интересах же мезоэкономических систем устойчивое развитие в долгосрочном периоде. Поэтому целесообразно развитие таких методик анализа отраслевой эффективности, которые могли бы дать информацию как о текущей эффективности отрасли, так и перспективах ее изменения.

В рамках диссертации данная задача решается путем применения концепции динамической эффективности для отраслевого анализа, что, несомненно, является элементом ее научной новизны. Соискателем сформирована система показателей эффективности отраслей промышленности, основанная на этой концепции. Система состоит из четырех блоков показателей, которые в свою очередь содержат 18 индикаторов. Автор обосновывает выбор этих индикаторов, показывает, что они охватывают принципиальные аспекты деятельности отраслевых систем, учитывают специфику отраслевого анализа. Прогнозные возможности развивающегося в диссертации подхода автор проверяет с помощью расчетов значений упомянутых индикаторов для текстильной и швейной промышленности России и Турции. Анализ с позиций динамической эффективности показал, что во время относительного финансового благополучия российской отрасли нужно было ожидать ухудшения ее позиций в дальнейшем, что и случилось на практике.

С точки зрения практического применения результаты работы могут быть использованы для всестороннего анализа отраслевой эффективности заинтересованными государственными и частными структурами.

Вместе с тем, с практической точки зрения следует обратить внимание на то, что возможности развития отрасли зависят от доступности кредитных ресурсов. Целесообразно обратить внимание на это обстоятельство в системе показателей для оценки динамической эффективности отрасли.

Это замечание можно рассматривать как рекомендацию для дальнейших исследований. В целом же диссертация представляет собой логически обоснованное и законченное научное исследование.

Все выше изложенное дает основание считать, что диссертация Сехяна С.А. на тему: «Анализ развития отраслей с позиций динамической эффективности (на примере текстильной и швейной промышленности)», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством», специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)» является законченной работой, которая представляет научную и практическую ценность, а также полностью отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Сехян С.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Вице-президент — начальник Управления
кредитования оборонно-промышленного комплекса
ЗАО АКБ «НОВИКОМБАНК»
Сынкова Алина Викторовна
Телефон (495) 9747187
e-mail: synkova@novikom.ru
119180, Москва, Якиманская наб., д. 4/4, стр. 2

Григорьев Банковой А.В. устроено
Журналчик Айрела кадрового
специалиста М.Н. Малолина



30.05.2014